

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél-évre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Közönségnek egész évre 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz. városbáz-épülettel szemben a Mol-ár-é-féle épületbe n.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező elhárítványok tétetnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kindóli hivatalnál, Csáthy Károly és Tólgódi K. Lajos könyveskereskedésében; Budapestben, Bécsben és Prágában, Haasensteiner és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Egyesüljünk!

Tapasztalás által bizonyított dolog, hogy városunk közönségében nem minden tekintetben van meg az egyesülési szellem s alig szenved kétséget az az állítás is, hogy Debreczen város talaja igen kedvezőtlen arra nézve, hogy benne a társulatok, egyesületek erős gyökeret verve, virágzásra emelkedjenek.

Az „irodalmi kör“-nek pár év előtt megpendített nemes eszméjét megölte a rideg közöny, melylyel a művelt közönségnek nagy többsége fogadta. Az önkéntes túlzott egylet, hosszas vadadás után és meglehetősen áldozatok árán végre valahára megalakult, de népszerűségére mind a mai napig nem tehetett szert.

Igy történt az atletikai klubbal is. Egyesek buzgólkodása s kitartó erélye folytán megalakult ezen testet és lelket egyaránt fejlesztő s a mellett nemes és férfias szórakozást nyújtó egyesület is, de úgy látszik, hogy nagyon mostoha gyermeke lehetett a sorsnak mert alig élt . . . s meghalt.

Nem tudjuk ugyan, hogy ki lett-e mondva ezen jobb sorsra érdemes egyesületnek vég feloszlása, de annyit tudunk, hogy a krónika már régen hallgató felőle s így ha él is, csak névben él, tényleg azonban meghalt.

E tárgyban lévén czélunk ezuttal e sorokat papírra vetni, lássuk vajjon mi lehet e sajnos körülménynek az oka s vajjon nem volna-e mód arra nézve, hogy ezen egyesület dermetségéből új életre rászassák.

Tagadhatlan, hogy az atletikai klub pangásának legelső helyen a tagok részvétlensége, s az iránt tanúsított közönyössége voltak okai.

De ezen körülmény abban leli magyarázatát, hogy a klub szervezete és működése olyan volt, hogy a szép számú tagoknak csak kis részénél kellett érdekeltséget.

Hetenként kétszer összejönni s a torna terem falai közé zárkózva a korlátot, nyújtót, lovon vagy bakon gyakorlatolni, — a bizony ha egész esztendőn keresztül így tart, unalmassá válhatik akárkire is. Igaz hogy ezenkívül voltak még ivó-órák is, de ezek nem voltak kötelezők az egyletnek minden tagjára, mert külön díjért adták s az egylet ügyével csak annyiban lehetett összefüggésben, a mennyiben a vívómester — számítva a tömegesebb jelentkezésre — valamivel olcsóbban vállalta fel a tanítást, mint talán azt tette volna az egyleten kívül állóknak.

Ez utóbbi ellen azonban utólagosan sines kifogásunk, ezen körülmény az egyesület fejlődésére egyáltalában nem volt gátló befolyással, hanem igenis volt egy másik. Nevezetesen:

Valamely egyesületnek szerény véleményünk szerint csak úgy lehet megálnia s csak úgy lehet biztos jövője, ha a külvilágtól nem zárja el magát.

Már pedig ezt tenni a debreczeni atletikai klub elmulasztotta. Mert a mint fentebb is említett, egész éven keresztül zárt falak között gyakorlatozott s egy hosszú év lefolyása alatt csak egyszer történhetett meg, az általa rendezett nyári multság alkalmával, hogy a nagy közönségnek azt mondhatta, no nézettek, mi is megvagyunk ám a világon.

Természetes dolog, hogy ily körülmények közt az egyletnek oda kellett jutni, a hol ma van, t. i. sirja szélére.

Mind a mellett azért nekünk teljes hitünk és meggyőződésünk, hogy ezen életet és virágzást érdemlő egyesület még föllehet támasztani halottaiból. Csak hogy szervezetét egészen másképp kell eszközölni. Mindenek előtt az egyesülést meg kell kísérteni a lövészetgyellett. A két egyesület különben is rokon egymással; mert mind a kettőnek a férfias szórakozás nyújtása a

czélja. Az erők tömörülésével, az egyesüléssel, mindkét egylet csak nyerni fogna. — Az aztán az infézők dolga lenné, hogy a kölcsönös érdekeket miként egyenlítik ki egymással. S ha az egyesülés érdekében tett lépések sikerre vezetnének, azon esetben az atletikai-klub változtatna meg eddigi működési rendszerét. Tegyen ugy, mint a budapesti. — Bizonyos időközökben rendezzen gyalog és futóversenyt s nyilvános viadalokat; jót állunk róla, hogy a mint fokozódik iránta a közönség érdekltsége, azon mértékben fokozódik az egylet tagjai is.

Alkalmos tornaterem hiányában nem vagyunk ugyan olyan helyzetben, hogy ezen nyilvános viadalokat a téli időszakban is rendezhetnénk, de az enyhébb napok beálltával, akár a népkert, akár a nagyerdő, e czélra igen alkalmasak volna.

Avatott egyének azért ha osztják véleményüket, kisérték meg az egyesülést s tértelenségéből emeljük fel az atletikai-klubot azon magaslatra, melyet elérni hivatva van. Szegyeven volna Debreczen város fiataljaira, ha az erőt a tettekre fejlesztő ezen egyesületet színlódnai s elenyészni hagyják. — Fel azért az egyesülésre. Vállat vállalhoz vetve mutassák meg, hogy a debreczeni atletikai klub nem halt meg és élni fog!

T. C.

— Az elnémetesedés ellen próbálgat küzdeni néhány magyar lap. Valóban szomorú dolog, hogy a Mária Theresia és II-ik József császár korát akarják elővarázsolni sokán. Mi elfismerjük, hogy a körülmények szerint nek szükségünk van a német nyelvre, de nem hiszünk el soha, hogy oly mérvben, miszerint anyai nyelvünket, nemzeti érzelmeinket egészen háttérbe szorítsuk.

Külföldi hírek.

— Az orosz kormány fel tudón nagy csapatokat összpontosít az osztrák és német határoknál. — Ayalát a spanyol képviselőház elnökét újvákor tették el. — Oroszországban egy ukáz érzékenyen megnyirbálta az egyetemi hallgatók szabadságát; többek közt tiltva van az egyetemi polgároknak nyilvános helyeken megjelenni, vagy szintén dohányozni is. — A czárné be-tégsége újabb agasztó fordulatot vett. — Bosznia-ból az ottan alkalmazott horvát hivatalnokok úzelmeiről mind több-több hírek érkeznek. — A new-jorki magyar egylet ezer dollárt gyűjtött a szegediek részére. — Franciaországban egy tizenegy éves fiú egy negyed fél éves gyermekét a legnagyobb hidegvérrel ölt meg. — A pápa „L'Aurora“ című új lapot indított Romában. — Arkansasban (Amerika) egy marhahajcsárt agyon zuzott a meteor kő. — Perzel Béla volt országgyűlési képviselő New-Yorkban telepedett le, s ott mint segéd van egy árukereskedésben alkalmazva. — A sum-lai magyarok a házat, melyben Kössuth lakott, emléktáblával készülnék megjelölni.

A biztosítási vállalatok s működésük, közigazg. s jogi tekintetben. *)

(Levél a szerkesztőhöz.)

Tekintetes szerkesztő ur! Colberinek, nemzetgazdasági érdekekre vonatkozó egyik híres mondása így szól: „Franciaország a fa-hiány miatt elvész.“ Én pedig azt mondom, szintén nemzetgazdasági, közigazgatási s jogi, de magyar szempontból, hogy „Magyarország a sok biztosítás miattvész el.“

*) A „Magyar Jogász“ című fővárosi lapból vettük át e nagy fontosságú cikket, mert sémünk előtt tartjuk a közönség érdekeit. — Szark.

TÁRCZA.

ELZÜLLÖTT ÉLET.

— Történet a mindennapi életből. —

Elbeszéli a ki átélt e.

— Gyujtson rá és tegye magát nálam könyvelembe. Epen úgy mint rég, mint évekkkel ezeltől, midőn kis szobámban, mindennap kedves vendégem volt, hol oly sok szép időt töltöttünk együtt el! Emlékszik-e rá?

— Azt mondja ön, hogy annak emléke nem is enyészhet el? Köszönöm a miért olyan udvarias. Pedig tudom: nem is gondol rám, de vigasztal az a tudat: hogy nem is érdelem!

— Ön csórája fejét? Oh bár ne volna igazam! De mondja csak, valóban kíváncsi tudni életem történetét? Hisz az oly egyszerű s mellé még unalmas is önnek, ki sok ilyesmit hallott az életben! Legyen kedve szerint! Csináljon kérem egy cigarettet s aztán annak füstje mellett majd elmondom önnek azt a históriát.

— Valóban pompás illata van az ön dohányának. Ugy e bár valódi baya-

deros flor? Ismerem. Szepi gróf is ilyet szivott mindég.

— Jajjon közelebb a kandallóhoz mellém. Csak nem fél tán tőlem? S aztán ne nézzen olyan komoran arra a pezsgőre! Inkább kocczintson velem a multak emlékére s őrítse ki a habzó poharat. Igyék! Ön nem szereti a pezsgőt? Ah, volt idő, midőn én is gyűlöltem, hisz ennek mámore tett örökre boldogtalanná!

— Boldogtalanná? — Talán nem épen. Hisz mi az a boldogság? Egy lyukas mogyoró, melynek értéke attól függ, hogy ki rágicskálja?

— Ne nézzen hát kérem olyan szuróan rám? Hiszen igazam van? Vagy talán tévedek? Lehef. — Az én sorsom ugy is örökre tévedni.

— De hát bele kezdek a történetembe.

Ön tudja jól, hogy korán árva lettem. Születésemet anyámnak halála követte és a mostoha anyám épen úgy bánt velem, mint a vihar a gyöngye bokorral. Nem sokára meghalt az apám is, és nekem két mostohám lett; — kettős szenvedéssel, kettős fájdalommal.

Ugy nőttem föl, mint az erdei va-

dóc. Nem ragyogott ráni a szeretet napja, s csoda-e ha szeszélyes, ha egészen vad lettem? . . .

Tizenhat éves valék, midőn fölébredt bennem az ellentálló dacz, midőn heves vérem nem tűrhette a mostohák igáját s egy téli délután, búcsu nélkül távoztam el abból a házból, a hol bölcsőm ringott, a hol boldog soha, de szerencsétlen nagyon soká valék.

Egy rokonomnál kerestem s talámtam menhelyt. Az színészönök nevelt, s én rajongtam a művészetért. Leikemnek szivomnek egész hetével, lángoló szeretetével csingtem új pályámon s én oly szépeket, oly tündéresen nagszerűeket álmodék jóvómorról! Mért kellett azoknak korán elenyészni?

— Ha! ha! ha! Igyék Örtő, kocczintson velem, hisz elmulik minden a nap alatt, leghamarabb az a sok bohókás álom, melyet az ifju kebel hevesen dobogó szive, kaczagásra méltó rajongásai közt alkot meg magának!

Tehát színész lettem, mondjuk szenvedélyből. — A vidéki színpadokon arattam a babért, a közönség szeretett kedvenczévé tét, rajongott értem; mindenki „kis művész“-nek hívott. És én

ügy örültem a tapsviharnak, a hervadó virágokból font koszorúnak, mint a kicsiny gyermek az új ruhájának . . .

Egyszer érezni kezdém, hogy ifju vagyok. Széttétekinték társnőim között. Láttam hogy szeret mindenki, — hogy boldogok is vannak közöttük — s egyszer szerelmes lettem. — Megszerettem egy szinészt. Az is lángolt értem s nőül akart venni. Rokonom ellent mondott a kötéendő frigynek s mi lángoló szerelmünk hevében elválni valánk kénytelenek.

Pedig nagyon szerettem azt a fiút. De végre is! Valjon szerelm volt-e az, mit érte érezék?

Hát mondja Ottó, mi az a szerelm? Létezik-e az? Én most máf nem hiszem! Csak a vér kering sebesen szivünkben s a vágy, a kéj utáni szomj az egész érzelem, melyet csalódott sentimentalitás poeták szerelmek szeretnek dicsőíteni.

Annai igaz, hogy az az érzelem, nagyhatással volt rám: — Nem tudom feledni. S mikor első idealom más nőnek esküdtött örök hűséget, akkor, óh akkor közel voltam ahhoz, hogy megfolyodjam, hogy kivégezzem magamat!

Mai számunkhoz fel iv melleket van csatolva.

Hogy miért, ezennel kifejttem, kimagyarázom, s mitután a t. cz. szerkesztő ur becses lapja ép e körökben bír legnagyobb elterjedéssel, kérem, legyen szives alábbi soraimnak s észrevételeimnek kis tért engedni.

Hogy a biztosítási vállalatok Magyarországon is ép oly szükségesek és áldásosok, mint más gondozottabb polgárlisultabb államok népeinek, kétséget nem szenved. Hiszen ez köz-társadalmi szükségesség, mely inklusív törvényeket nem tűr. A biztosítási ügy tehát, legáltalánosabb fogalma szerint a közgazdasági igazgatás körébe tartozik ugyan, de különben körül van az szövekező igazgatási magánjogi érdekvizonyokkal. Kimutatom ezennel.

Mem szeretem azon bornirt kifejezést mit a kosmopolitikus tudomány állami illetőleg „nemzetgazdaság” helyett, „közgazdaságnak” nevez. Igenis, én megengedem, hogy Roher, Stein, Wirth s Rau szerint a népgazdaság s közgazdaság is az államgazdaság alatt fogalmi; de valamit Smit Adam, nyeg Liszt Frigyes s Stuart Mill szerint tagadom azt, mintha a közgazdaság, már csak azért, mivel államgazdaság, egyszersmind nemzetgazdaság is lenne. Nem mind nemzeti az, ami népelemi s államkormányzati. Nekünk pedig különösen nemzeti közgazdaságra van szükségünk, mely mind a közgazdaságnak, mint a törvényhozásnak fejlesztienie, támogatnia kellene.

Azonban mit látnak, mit tapasztalunk? Azt, hogy a nemzetgazdasági álcézők s társadalmi berendezkedés kendőzött czéje alatt épen nem nemzeti, hanem külföldi vállalatok kezdik behálózni Magyarországot, azon büvös-bájos s megdöbbentő igéretet, biztatások mellett, hogyők az árva országnak lakóit s népeit tűz s víz, jég kár, sőt az emberihaladóóság veszélyei ellen is biztosítani képesek. Pedig, mindezen idegen külföldi vállalatok, illetőleg biztosítási egyletek és társulatok végzőjéje nem egyéb: mint az idegen, külföldi meddő pénztökeket itt kamatoztatni hazánkban, hogy azon kevés pénz is, melyel még rendelkezünk, kicsatornáztassák.

Valjon hazafias nemzeti gazdálkodás ez? Bizonyára nem. A nemzet puszta, a nemzet sorvad illi gazdálkodás s társulati vállalkozások mellett. Ez idegen biztosító hitel s bankfársaságok betokolódván az országba, elsősorban is oda munkálkodnak, hogy önmaguknak s pár százja balekfogó magyar ügynök s commivoyageurnek is jóvelmes állást s kövér konczot biztosítsanak s aztán, midőn a magyar pénzzel megakodtak s midőn a biztosítási díjakat beszédtek, azokat külföldre szállítsák. Mikor azonban tűz vész, jég kár, árvíz, vagy más elemi csapás éri a szegény magyart, kereset aztán kárpótlást, kielégítést az illi, csupán lelketlen nyereszkeszére alapított társaságoknál. Találnak ezek mindig módot, alkalmat s időt a huzavonára, árbecslési keresetekre s gonosz kijátszásokra, hogy a szerencsétlen biztosított századrészét se kaphassha meg jogos követelésének.

Igy vándorol ki pénzünk, Magyarországból a külföldre, a frankokba nk Pónix, triesti, angol-biztosító s más társulatok után, melyek ügynökkül s tényezőkül,

Minő nevétséges most arra rá gondolni!

De mégis! Bár tettem volna azt! Csak semmisültem volna meg akkor, ugy nem ismertem volna meg a biblia paradicsomi bünét, a melyet élvezve, egy hosszú élet örömeit mérgeztem vele meg.

De hát ki volt oka? Én!...

Mély seb lett útve szívemen. Fájt. De végre is, az idő meggyógyított, és én, mint annyi sok más, feledtem.

Ekkor már egyedül bolyongtam az élet utain. — Egyetlen kísérőm egy kis lányka volt, akit irtalomból vettem magamhoz, mert féltem egyedül élni. Kerestem a társaságot, a zajt. Pedig csak egy voltam boldog, ha szobámban ülve, ábrándjaimnak szentelhettem a csöndes órákat.

— Mikor önnel találkoztam az élet utain, akkor már egészen feledtem. — Husz éves valék. Akkor is kedvence voltam a közönségnek, akkor is kedvelt „kis művésznő” valék s az udvarlók serge rajongott utánam. De hisz színésznő valék, akihöz szabad így szólani: „mennyiért adod el magadat, én megfizetem, ha engemet szeretsz?” Pfuj! Mint irtóztam e léha tömeg-

már falusi előlőrőinkat, kereskedőinket s néptanítóinkat is meggyerték s lépre vették, hogy közvetlenül ezek lopják meg a nemzetet, külföldi szerencse-lovagok s szédűgők fölgazdáltságára.

Tisztelt szerkesztő ur! Ezek után még csak egy mondom. Azok a külföldi biztosító, hitellegyleti s banktársulatok, melyekről íment emlékezem, most már testileg is, solidaris viszonyba készülnek lépni a magyar haszon-csalatu vállalatokkal. Természetesen azért, mivel ama társulatok s vállalatok Magyarország közgazdasági állapotát, máris is oly gyászmezőnek tekintik, hol elég a hulla s hol minden kőbor karvaly sok jó zsíros falatra találhat. Innen van, hogy mindig akadnak náluok oly egyének, kiknek neve transzparentekként ragyog, mint most is, az új Kaliforniát kereső conquistadorok hirdetőnyelveiben; innen vannak rövidlátó magyarok, kik mellőzve hazai intézeteinket példái az első magyar tűzkár s életbiztosító-társulatot, inkább áldoznak külföldi vállalatok javára. Pedig én, mint volt gyakorló ügyvéd s törvényészi bír, tapasztalásból mondhatom s kész vagyok eseteket is fölemlíteni, hogy kivált biztosítóknaál hazánkban a külföldi vállalatok s intézetek, rendesen megcsalják, bonyodalmas pörökbe rántják, végre kismunkázzák; míg ellenben, az első magyar biztosító társulatnál, jogos követelése tekintetében, alig lehet aggály.

El kellett mondanom ezeket, hogy badd lássanak hazánkfiak, ha látni akarnak különösen pedig el akartam mondani azért, hogy figyelmetessé tegyék a kormányt arra miszerint bizony nem ártana szigorubb ellenőrséget gyakorolnia a külföldi biztosító intézetek, bankok s hitellegyletek irányában, mint tette ezt eddig s hogy a törvényhozásnak szintén kötelessége azon magánjogi érdekeket is szabályozni s biztosítani, melyek különösen a biztosítási üzletviszonyokból származnak.

Dr. Mészáros Károly.

Ungmegeye tiszt. főjegyzője.

Irodalom és művészet.

— „Küszörde” című helybeli hetilap sorsa felől sokan tudakozódnak nálunk az előfizetők közül. Mi annyit tudunk róla hogy már hetek óta pihen, s valószínű hogy kised korában elhunyt — végegyenülésben. Azt is tudjuk hogy a szerkesztője hivatalos közlönyül ajánlotta fel a helybeli iparos ifjúságnak, de nemfogadtatott el.

Fővárosi hírek.

— Budán a királymalom kigyúlt, s a temérdek kár mellett az oltásnál egy ember is megsebesült. — Arany Jánosnál a Petőfi-társaság testületileg tiszteltgett. — Singer Zsigmond az új „Presse” budapesti levelezője és Deutsch Borcsa kisasszony esküvője kedden volt. — Eötvös Károly felolvasást tart az iparos körben. — Petőfinek egy 1846-ban (?) völegény korában készült arcképeéről emlékezik a „Hon”. —

től — akkor! Miként kacagtam szemem közé, ha valamelyik szerelemről beszél s minő ártatlan mosolylyal dudoltam vallomásnikra az én kedvencz dalom:

„Raum ist der kleinste Hütte
Für ein glücklich liebend Paar!”

— Igaz! Igaz! Ön épen így mosolygott e dal fölött akkor, ilyen mosolylyal nyult a pohár után s olyan guyyorral mondá: „a kunyhó után ábrándozóként!”

Én koczczinték önnel, de bántotta a meny, bántott ez intrikus mosolyja s merészen néztem villogó szemébe, daczosan mondva: „igen, én azután epe-dek!”

És ön csak mosolygott azután is, de már gnyr nélkül s olyan jószágosan Aztán többször találkoztuk, pedig látszólag ön került engemet. S ha össze jöttünk is, legfőlebb hidegen üdvözölt. Pedig én már akkor nagyon szerettem önt. Vágytam látni s közelében lenni. Ha játszottam s a szinpadra mennék, először is önt kereste föl tekintetem ha ott volt, játsztam enthusiasmmal, szívből és lélekbel. S ha nem volt ott? Akkor ugy összeszorult szívem, ugy

Majláth György országbíró választák meg egyhangulag az osztrák-magyar bank bírósága elnökövé. — Az Eötvös-alap részére Tóth József pestmezei tanfelügyelő ez évben 179 forint 25 kr. tagdíjat gyűjtött. — A lánchidon, a mult év december havában 548,600 egyén kelt át, ide nem számítva a járművek személyzetét. — Gróf Zichy Viktor nyilatkozatot tett köz, melyben arra kéri a közönséget, hogy végítéletét röpiratának megjelenéseig függesse fel.

Vidéki hírek.

— Tóth araszti körül a szarkák, mivel a nagy hő miatt elegendő élelemre szert nem tehettek, élő állatokra törtek, s a szarvasmarhák és sertések füleit véresre kikezdték. — Mármaros megyében Part-Börcs mellett Melles László tiszai nagytört meggyilkolták. — Furcsa párbaj. Szalontán egy uri ember kihívta a másikat, mivel az egy lakodalomban előtte szedvén valamely ételből, az ételen levő auflagot mind kiszedte. — Körmozsbányán, mely város a bányák föl épült, egy templom és több épületeken repedéseket észleltek. — Makra Imre nevű Szeged környékbeli tanyai gazdát a telomban ájtatoskodás közben szélhűlés érte. — Bodólan Béli Pálnak, e dicső hazafiának, az Apafi fejedelmi kor ez egyik legnemesebb alakjának emléket szándékoznak emelni.

Debreczeni

művészek és művészfélék.

— Fény és árnyképek. —

10.

Mándokyné.

„A művészet nem csak a legnagyobb élvek forása, hanem e mellett igen kitünő iparüzlet is.”

Ez, — a gyengébbek kedvéért legyen megjegyezve — nem én, hanem Greguss Ágost mondja, az ország legnagyobb eszthetikussa. Nekem mindössze annyi közöm van hozzá hogy: igazat adok neki, — különösen ha a művészet asszony tulajdona.

Valódi művésznő (kivált énekes nő) nem is lehet — szegény. Még a drámai is tud házat venni Paten (pudul Buloyoskynd) hát — az énekesnő, a kinek torkában — gyémánt bányá van?

Mennyi jó gscheftet csinál Patti, Lucca, meg a többi, s még Benza Idának is sokkal több fizetése van mint egy miniszternek, a mi fényesen bizonyítja, hogy igen jó üzlet — a dicső művészet.

fájt valami bennem csak játszottam, de nem érezek semmit!

Vártam napról-napra közeledését. Hisz láttam szemébe, hogy vonzódik hozzám s én ugy szerettem volna, ha megért engemet!

Végre meghívtam magamhoz s aztán mindennap kedves vendégem volt. Ha jött, szívem hangosan dobogott, — szemem égett és egész lényem reszketett az édes örömtől. Minő kimondhatatlan hévvel is szeretém!

És ön?! Ha jött, megcsókolt kezem, az an beszélt közönyös dolgokról s elhivott sétálni. Pedig én jobb szerettem ott lenni szobámban. Szerettem volna, ha meg fogja kezem, ha átölel s megkérdi, vajjon szívem nem szeret-e valakit, ha vajjon nem önt ért dobog e, ha vajjon ez az ajk, — melyet férfi addig nem érintett, nem terem-e számára édes mézet?

Hallgatott. S végül is, egy felhevülési pillanatomban megcsókoltam. Mindketten elhallgatunk. Ön igaztalanul állt fel és eltávozott.

Midőn másnap előjött, átölelt, megcsókolta ajkam s csak ennyit mondott:

És valóban a művészet ma már gscheft, s még csak iparengedélysem kell rá váltani, s személy kereseti adót sem szükséges utánna fizetni.

Mándokyné és mint koloratur énekesnő igen jó üzletet csinált még a provincián is, van annyi fizetése mint egy főispánnak, a mi tekintve mit ér, — még csak nem is sok.

Mándokyné egészen megérdemli a mit kapott. A jelenért is, de kivált a — multért.

Sokan különösen a kritikusok, azt vetik mostanában szemére hogy hangját veszteni kezdi. Hát hiszen azt veszti el a mi volt, meg van a mi magába véve már elég nagy érdem. Mondja valaki ezt a szalon komikus(-)nak. Az kifogja nevetni, hisz ő nem veszthet el olyat — a mi nem is volt.

Mándokyné évekkelt előtt igazi művésznő volt hang, iskola és játék tekintetében. Ki tehet arról, ha évek folyásával a hang elgyengült? Hisz a Rákoczy harang nemes ércből volt, még is elveszté a hangját, Mándokyné pedig husból és vérből van, s alá van vetve a természet örök törvényeinek, melyeknek egyike szerint a mi „van” annak „volt-”tá kell lennie!

Persze az igény sokféle s némely jámbor kritikus a kispircsi „Rózsás” csárdában is fáczány peccenyét meg cyprusi bort keres s azt várna Mándokytól hogy — legalább egy fők Patti (de nem Sarolta félebből) szerződtesse a debreczeni operához a — Törökne férje mellé.

Hogy lehet valaki ilyen rossz akarója Török Miklósnak? — a ki legközelebb igényt tartott s Peleskei Nótárius vasas németei által aratot zajos tapasztokhoz, pedig még csak nem is mazkírozta a részegzet, mint az „izé a nem tom mit.”

Mándokyné sokat veszített gyönyört hangjából, de szép rontinjával pompás iskolázottságával, bravourozhatók még tovább is, ha férje a direktor hájjal nem kente volna be az opera oldalát.

Most már lehetőleg csak operettekben fog koloraturázni. Igazán kár érte, hisz mi a hiányt is elnéztük volna, csak gyönyörködhetünk volna operába és Mándokyné igazán szépen cifrázott hangfutamában.

Mándokyné mindenestere dicsőséget multa tekint vissza s mi nem is feledjük el hogy mi volt, s bizony igazá volt annak az én urambátyámnak, (a ki a színházhoz közel áll mint fizetéses; noha nem színész s nem zenész) midőn azt mondá egy opera előadásakor:

„En Istenem be kár hogy bennünk gyarló emberekben mindenek el kell mulni!”

Hogy mire ejtette én bizony — csak sejttem de nem is látom!

Skorpion.

„Málvin, én szeretem önt nagyon, végtelenül!”

— Ugy-e édes barátom jól emlékezem? De hát hogy is ne, hisz sokat emlékezem reá.

— És aztán mit történt? Ön tudja legjobban. Együtt voltunk naphosszat. Átölelv tartók egymást, az ön szive keblemen dobogott, ajkam az ön ajkából szivta a szerelem édes mézét! Oh hányszor ragadtam meg kezét, hányszor halmoztam csókjaimmal el, s ha élttem kéri, feláldozom azt!

— És valóban, feláldoztam volna szerelmért mindent! De ön csak hallgatott! Tisztán szerette azt bennem, azt mit a színészuóban nem tisztelt senki sem: az ártatlanságot, a tisztá, a lelket...

Milyen nemes volt ön s minő édes gyönyört ad nekem e szeretet emléke most is!

(Vége köv.)

Közi: Sz.

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főter, Molnárné féle ház.

Kérek:

Egy bormérő egyén 200 frt. biztosítékkal kerestetik.
Egy jóvaló gazdatiszt, a ki a debreczeni határban is a viszonyokkal ismeretes, azonnal fel fogadtatik.

14-15 éves fiuk kereskedésbe tanulóknak felvételnek.
Tanuló gyermekek Csapó utcán egy úri háznál teljes ellátásra felvételnek, értekezhetni nálunk. (48)

Részvények. Következő részvények megvételre kerestettek, és pedig: Alföldi- és takarékpénztári, Nyir-Báthori,

Máté-Szalkai, Ermelléki, B.-Ujfalusi, (H.-Nánási), Tasnádi, Muzó-Turi, Kis-Várdai, Nagykálai, Zilahi, Sz.-Somlyósi. Egy díszlatru üzletbe több fő-családból származott leánykák (kalap-féktők, fejdísz készítésére) azonnal felvételnek Debreczen városához közel 3-400 hold legelő föld kerestetik. (4011)
Czukorgyári részvények megvételre kerestettek.

Koszt házhoz hordva kapható kis Csapó-utcán 381. sz. alatti

Kisúttaknak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Egy cseréppel fedett ház 19 1/2 öl ondódi földdel együtt — eladó (221)

A hatvan utcai kert elején, a Tóczós kerti dűlőben. 1093 □ öl területű jó bormérő és gyümölcsös kert, továbbá a cseplődéutcai külvárosban a 2897 sorzámmal házas telek fele része kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kis-uj-utcán 1745. sz. a: Konrád Lajosnál (125)

A homok utcán egy 10 öl hosszú cseré-

pes lakosztály új kiosztású földdel együtt eladó. (4148)

Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, konyha, 2 pince és faszínnel együtt eladó. (2519)

H.-Dorogon egy ház, 2 szoba, konyha, kamara, különösen bolti helyiségnek alkalmas eladó. (3071.)

Ezekben kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínáltnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Kis mester utcán 3 szoba, előszoba s a hozzátartozókkal együtt jövő Pünkösdtől kezdve kiadó. (115)

Egy 3-4 szobából álló teljesen felszerelt, kávéházi helyiség kiadó esetleg eladó. (4203.)

Egy jó menettű kávéházi, vagy bormérő helyiség közel a piacához újvőtől kezdve kiadó. (4200.)

A városházához közel üzleti czélokra egy bolti helyiségnek fele része minden órában kiadó.

Hatvan utcán a „Valics” féle házba több lakosztály kiadó.

Az ugynevezett ürgelapason a csere alatt 40-45 osztályozott hold föld kiadó.

Közel a collegiumhoz két butorozott szoba kiadó. (4024)

Varga utcán egy elegánsul butorozott szoba kiadó. (4035)

Nagyujtácán 3 szoba a hozzátartozókkal együtt kiadó. (4197.)

Egy butorozott szoba, kosztal együtt kiadó. (4199.)

Egy nagy pince kiadó.

A buzitai pusztán a vámos-pécsi állomáshoz félóránnyira 482 hold (1200) legelőre és kaszálásra igen alkalmas tagosított birtok a szükséges gazdasági épületekkel ellátva, három vagy több évre kiadó. — Értekezhetni nálunk, vagy Miklós utcán 1913. sz. a.

Egy bolti helyiség és egy szoba — a piaczon kiadó. (193)

A Tamási pusztán 800 hold birtok épületekkel u. m. 3 cseled lakó szobával 1 istálló 1 cstrif 1 Dohányzsin egészen új 1 tengeri Göré 1 sertéshizlalóval eladó.

A czuczán 3 nyilas föld kiadó. (3454)

Eladó ingóságok:

Egy „Wertheim” szekrény eladó.

Az ugynevezett „status quo” izrael hitközség imaházában a 41. sz. szék eladó (3891)

Egy jókarban levő varrógép 28 forintért eladó.

3 Singer varrógép kedvező feltételek mellett — családi viszonyok miatt — eladó (4032)

Egy 2 hordóra való hűtő szekrény 3 hűtő osztályval, továbbá 12 drb. szállampás, 180 drb. metszett sörös pohár, alá pedig kis tálcák, gyufa és sőtartók, disz-

kerti golyók, végre 60 drb. finom szalmaszék — eladó. (166)

Egy jó karban levő hátultöltő puska eladó. (178)

3 4000 frt. kellő biztosítékra kiadó

Egy vásári deszka sátor eladó, ára 30 frt. (3862)

Két nagyszerű kávéházi tükör eladó. Egy jó karban levő zongora kedvező feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó.

Egy fűszer üzlet berendezéssel együtt eladó. (4053)

Egy teljesen felszerelt szélmalom eladó

Alkalmazást keresők:

Többféle mesteremberek u. m. Ács, asztalos kovács: kerékgyártó mester conventióra alkalmazást keresnek.

Egy erdész alkalmazást keres. (4062)

Egy jó bizonyítványokkal ellátott gépész alkalmazást keres.

Egy tanult kereskedő mint raktárnok vagy felügyelő alkalmazást keres. (4251.)

Egy úri más alkalmazást keres.

Egy csinos fiatal tanult fodrásznő 2 frt. havi díjjal mellett alkalmazást keres.

Egy VIII. oszt. tanuló, aki németül is

beszél, zongorázik, mint nevelő alkalmazást keres. (143)

Tömegesen vannak bejelentve gazda-tisztek, gépészek, kulcsárok, segéd-jegyzők, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, francia nyelvvelő, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, írda és bolti szolgálk, urasági inasok és kocsiok, főzőnők, szobaleányok, pesztrák, száraz és szoptatók, dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

A főpiaczon egy teljesen berendezett vendéglő, mely szép szállalval (bálok és menyegzők megtartására igen alkalmas) — étteremmel, díszkerttel, konyhá és istállóval kiadó, értekezhetni Zicherman H. tudakozó és közvetítő intézetében a városbázal szemben, vagy Székcsay József tulajdonossal főpiaczon saját házában, megkereshető levél útján is.

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott, magyar, német, szláv nyelveket beszélt gazdatiszt alkalmazást keres.

Mindentemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H.

(318) irodája Debreczen főter Molnárné féle ház.

Féder sörvfelkötők!

Van szerencsém tudatni a né é közönséggel, hogy

KEZTYÜS-ÜZLETEMET

(Főpiacz a városbázal szemben)

ujlag a legszilárdabb anyagból készült kitünő minőségű czikkkekkel szereltem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányossága miatt a legjobb ajánlhatok.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és fizti kesztyűket nálam a következő árban kaphatni, Egy pár 2 gombos női keztyű 90 kr., 3 gombbal 1 ft. 10 kr. és így tovább minden gomb 10 krral feljebb. Férfi glacé keztyűk 1 gombbal 90 kr. 2 gombbal 1 frt. 1 pár dupla varrott kecske bőr keztyű 1 frt. 20 kr.; kntya bőr keztyű szinte duplán varva 1 frt. 40 kr.; továbbá ajánlom a nálam készült legjobb féder sörvfelkötőimet, ugyszinte ez ugynevezett ruggyanta sörvfelkötők nálam kaphatók s megrendelhetők, s nem tetszés esetében visszacseréltetik. A megrendeléseknél a derék bőség szükségeltetik és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy baloldalra kívánatják-e?

Pestieknel sokkal olcsóbb és jobb készülethől nálam megrendelhetők szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és ülő párna. — Sipka belés 80 kr.

Szarvas bőr nadrág mosást, festést, ugy szinte keztyű mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

Nagy András,

keztyüs.

Finom szarvasbőr nadrág.

19169.

477.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. törvényszék 1872/879. számú végzése által Fleischer Herman ellen, Kupfer József s többek részére 430—390 frt. követelés végett elrendelt biztosítási végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, — s 2597 ftra. becsült arany és ezüst ékszerekből álló ingóságok — nyilvános árverés útján eladandók, minék a helyszínén, vagyis Piacz-utca 2146. szám alatti üzletében leendő eszközlésre — határidőül 1880. évi Január hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406-ik §-a szerint szükség esetében becsaron alul is eladhatni fognak.

Kelt Debreczenben 1879-ik évi December hó 30-ik napján.

Mészáros L.

kik. bírósági végrehajtó.

(5.) 2—2.

Árverési hirdetés.

Vagyonbukott Rom a János csödtömege tulajdonát képező Uj Singer varrógép eladása a csödválasztmány 24. számú határozatával elrendeltetvén, annak alulírt tömeggondnok lakásán kadas utcán 1895. szám alatt azonnali készpénz fizetés melletti eszközlésre árverési határidőül 1880. évi január hó 14-ik napja délutáni 3 órája ezennel kitűzetik, mire a venni kívánók meghivatnak. — A gép addig is bárki által megtekinthető.

Debreczen, 1880. január 5.

Des Combes Henrik,

kik. választm. tag.

(13) 1—1.

Vadon Sándor,

tömeggondnok.

Eladó földbirtokok.

A Macson 12 nyilas tanyaföld jó állapotban lévő gazdasági épületekkel s gyümölcsös kerttel; a Fancsikai erdő részén 5 régi boglyás kaszáló szintén gazdasági épületekkel; a Boldogfalvai kertben 12 kapa arva nemes faj szőlő, számos termő gyümölcs fákkal, nagy borházal, és szüretelő edényekkel, utóbbi szőlő birtok akár egy tagban, akár részletenként; továbbá a várad utcai sórompó közelében lévő 4 1/2. catastr. hold majorági föld, cseresepes lakkházzal, gazdasági készületekkel, és nagy számú nemes faj gyümölcs-fákkal benépesítve és rendezve; ugyanehez közel 3 1/2. osztályozott hold bellegelői föld árkokkal és ákácokkal körülvéve, szabad kézből kedvező feltételek mellett minden órában eladók, értekezhetni irántok Cseplőd-utcán 17-ik számú háztulajdonossal.

Debreczen Január 8. 1880.

(10) 1—6

Gyengült férfi erő tehetetlenség titkos ifjúsági bűnök és kimerültség ellen



Dr. Wrun
Peruin pora
(Peruin gyökérből készítve)

Egyedül van hivatalosan elbírati a nemző és szülő részek gyengeségét, a tehetetlenséget az asszonyoknál a terméketlenséget. Az idegrendszernek is megbecsülhetlen gyógyszer.

Főtárgyok Gischner M. okl. gyógyszerészénél Wien, II. Kaiser-Józsefstrasse 14. Főraktár Debreczenben Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerészénél. (6-20) (539.)

311. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingyen zsákkal. 100 kiló

A.	Asztali dara nagyszemű	28.40
	szinte 30 kil. zacskóval	29.—
B.	szinte apró szemű	28.40
	szinte 30 kilós zacskóval	29.—
C.	Dara középszerű	27.—
	szinte 30 kilós zacskóval	27.60
0	Királyliszt	27.40
1	Lángliszt	26.80
2	Montliszt	26.20
3	Zemnyeliszst különös	25.40
4		24.40
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű.	23.40
6.	szinte 2-sod	22.—
7.	Középkenyérliszt 1-ső rendű	31.40
8.	2-	20.20
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	18.40
8 3/4	2 od	16.40
9.	Lábliszt	14.40
10 1/2	Veres liszt	—
11.	Finom korpa	5.20
	zsákkal	4.60
12.	Durvakorpa	4.60
	zsákkal	4.—
K. L. I.	Kétszeres liszt 1-ső rendű	19.60
K. L. II.	II-od	15.60
R. I.	Rozsliszt 1-ső rendű	21.—
R. II.	szinte 2-sod	—
R. III.	szinte 3-mad	—
R. IV.	Rozskorpa	—
	zsákkal	—
A. K.	Árpakása	00
	szinte 0	24.—
	szinte 1	23.—
	szinte 2	20.—
	szinte 3	—
	Árpadara	5
A.	Árpa liszt	6

Debreczen, 1879. nov. 27.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—10	számig 25 és 85 kiló.
10 1/2	11. 12. 50
R. I.—III.	számig 85
A. K. 00—5	számig 50
K. L. I.—II.	számig 50

Uj! uj!

Ne köhögj!

Pietsch L. H. és társától
Boroszlóban.

Mézgyökér maláta-kivonat és gyógytápszer.

Dr. Michael ur véleménye. Az őn mézgyökér maláta kivonattal, vegyi összetétele és hatása után megvizsgáltam és ajánlom azt épen úgy az ingerlő lélekzési szerv, valamint a nyelv és fej megrogzdit gyuladási állapota, tartós köhögésinger, valamint az ebből származó tüdővész ellen.

Dr. Michael orvos, sebéssz és szülész. Számos elismerésen kívül bírnok még egy köszönd íratót II. Ernst Koburg-Gotha hercegnek ő magasságától.

Kapható Debreczenben Berghofer Istvánnál. (514.)

Titokban küldöm a legjobb

GUMMI-CZIKKEKET

valódi és legbiztosabb „Elővigyázati készülékeket 12 drbot 80 krtól 6 frtig. Vizabolyag 12 drb. 70 krtól 5 frtig. Ismét eladók engedményt nyrnak. — Ingerlő arcképeket csakis urak részére egy 12 drbot tartalmazó boríték 2 frt, ugyanaz 24 drban 3 frt 50 kr.

Kaphatók a Gummitélék raktárában Bécs, Praterstrasse 16. sz. (460)

11880. sz.

1879. évi.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a debreczeni takarékpénztárnak Ötvös Bálintné Tóth Sára elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2044. sz. tlvben jegyzett hatvanutcai 1313. számú ház és ondó földjének 1600 frtra becsült fele része az 1880. évi Január 27. napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényes árverési árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamattal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvszéknel és végrehajtónál előre is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi dec. hó 30. napján.

Szűgyényi, elnök. (7) 2—3 jegyző.

10877.

1879. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. tsvszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Sebes Györgynek Somogyi Albert örökösai elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 1577. sz. telekkönyvbe jegyzett 4500 frtra becsült darabos-utcai 989 számú ház és 4 1/2 hold ondó föld az 1880. évi Január hó 26-ik napján d. u. 3 órakor mint első és 1880. évi Február hó 26-ik napján d. u. 3 órakor mint 2. határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverés-kor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladatik.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számított 3 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a bírtokba lépés napjától számított 6% kamattal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szor. Vevő köteles az épületeket a bírtokbalépés napjával tűzkr ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedéskor vevő a megvett ingatlan bírtokába lépéskor meg fogja a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette a megvett ingatlan az érdekelt felek bár-

melyikének kérelmére, a prts. 459. § a értelmében vevő veszélyére és költségére, bántapnzának elvételére és költségére, új árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatik u. m.

Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1879. évi decz. hó 16-ik napján.

Szűcs István, Ferecsy J. h. elnök. (580) 3—3 jegyző.

10781/1879.

II. árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Karak Gábornak Díszégi Imre elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni asztalos egylet elleni 80 frt. megítélt követelés s a debreczeni 3035. számú tlvben jegyzett Varga utcai 2247. számú ház és 4 holdnyi ondó földnek 857 frt 14 kr-ra becsült 1/2 része az 1880. évi Január hó 28-ik napján délután 3 órakor, mint harmadik határidőben, a debreczeni királyi törvényszék árverés-termében Török Péter végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt követelés és ingatlanok becsáron alul is el fog adatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, három egyenlő részletben 6% kamattal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kir. törvényszéknel s végrehajtónál megtudhatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi december 3-ik napján

Szűcs István, Bay, elnök. (583) 3—3 jegyző.

10963 tkv.

1879. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debr. tszkardpénztár s több végrehajtónak Vozgung Józsefné s neje Kohn Fáni végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, összesen 437 frt 60 kr-ra becsült házi bútorközlő álló ingóság 1880. Január hó 19-ik d. e. 9 órakor készpénz fizetés mellett, alperesek Széchenyi-utcai 1794. számú lakásukon, továbbá a debr. 2481. számú tlvben jegyzett 12000 frtra becsült 1794. számú ház és 2 1/2 hold ondó földje, az 1880. évi február hó 19-ik napján d. u. 3 órakor, — mint első és 1880. évi március hó 19-ik napján délután három órakor mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árverés-kor az árverésre kitűzött bírtok nem fog eladatik.

2-ör. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hó alatt 6% kamattal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a bírtokbalépés napjával tűzkr ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedéskor vevő a megvett ingatlan bírtokába lépéskor meg fogja a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette a megvett ingatlan az érdekelt felek bár-

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére bántapnzának elvételére és költségére, új árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatik u. m.

Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék szék-helyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésbe, ellenkező esetben Sorger József ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. decz. hó 16-ik napján.

Szűcs I. Ferecsy J. h. elnök. (581.) 3—3. jegyző.

Nincs több köhögés.

EGGER féle
mell-pastillák.

Legkellenebb, legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, torok-bajok és mindennemű szákhökök ellen. Eredeti dobozban 25 kr. 50 kr. és 1 frt. — Azonkívül kapható **Török József** gyógyszerész úrunk, király-utca 7. valamint a birodalom minden gyógyszerártaiban.

Videki megrendelések (legalább egy frtnyi összegben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben eszközöltetnek.

EGGER A.
Budapest, Erzsébet tér 9.

Debreczenben kapható Göllt Nándor, Tamásy K. és Vácsey V. gyógyszerészeknél. (517) 8—10.

11606/1879.

II. árverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Mgyer Ferenc végrehajtónak Korugel Lajosné Pásztor J. elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2240. számú tlvben jegyzett n. hatvan-utcai 1525. számú házának s ondó földjének 3250 frtra becsült fele része az 1880. évi Január hó 29-ik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, a debreczeni kir. törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatik u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is elfog adatik.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes érték papirokban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt három egyenlő részben 6% kamattal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi dec. hó 30-ik napján.

Szűgyényi, Bay, elnök. (12) 1—3 aljegyző.

Tüzifa.

A pályaudvari raktáróban kitűnő minőségű

bükk-, gyertyán-, varga-, cser- s tölgy-tüzifa mérsékelt áron kapható; megrendeléseket irodámban is elfogadok és végrehajtok.

Egyszersmind gazdáknak és iparosoknak a homokkerti saját telepemben készletben levő

kemény haszonfa neműeket

is ajánlom u. m. szil- és gyertyánfát gömbölyű és hasított alakban, hidlás-deszkát, itató vályut, szántalpot, négy-szegfát stb.

Berger Henrik,

Széchenyi-utca 1771.

(477.) 8-12.

Bámulatosak

a természet erői, ha helyesen használatnak.

Bojtorján-gyökér esszencia

a legrégibb idők óta ismeretes mint legjobb szer mindenféle hajzásra nézve, úgy hogy még 15 éves fiatal emberek is néhány nap alatt dúss szakált nyertek tőle. — 1 palack 90 kr. postán külvé a göngyért 10 krral több.

Bojtorjágyökér-hajkenőcs, a hajnövés elősegítésére és a hajhullás megállítására, 1 tégely 50 kr. Bojtorjágyökér-olaj 1 üveg 40 kr. Bojtorján-gyökér-brilláns 1 pohár 40 kr.

Postán szállítás csak 1 frt. összegig.

A sok hamisítás kikerülése végett csak Winkelmayer valódi bojtorjágyökér készítményei kéréndők.

Winkelmayer J.

Bécs, 6. kerület Gumpendorfer Strasse,

159. szám.

Fiók telep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerüzében. 11-12.



TERMÉSZETES GÖRBE SZÁNTALPOK

diszfogatra és gazdasági célokra, kaphatók a Homokkertenben a Gőzfavágó telepen.

(533. 5-6.)

Torok- és mellbajok, valamint ez általános testi gyengeségeknél, úgy nemkülönböztetve mint a legjobbnak bizonyult

ERŐSÍTŐ-SZER

ÜDÜLŐK SZÁMÁRA

a HOFF JÁNOS-féle

maláta-kivonat és gyógy-tápszert.

Tekintetes ur! Miután az ön kitűnő malátakészítményei nálam s családomban már több esetben oly jeles szolgálatokat tettek, s csak az utóbbi időkben is „gyermektápláló”-je 7 hónapos kis leánykámnál oly előnyös hatással volt, annál fogva kérem számomra abból még 3 szelenczével ugyszinte 2 zacskó maláta-mellczukorkát, mielőbb sziveskedjék postautánvét mellett küldeni.

Tisztelettel
Pogacsik Otília
ügyvéd neje.

Gyulafehérvár.

2. Meghülés következtében mellhurutot kaptam, annyira hogy kényserülve láttam magamat segélyért az ön készítményeibe fordulni. 2 palack malátakivonat egészésségi sörrel vettem, s azt használtam utasítás szerűleg. Már az első palack használatánál csaknem egészen elmúlt a melhurom. s én az ön valódi Hoff János-féle maláta készítményeit az igazsághoz hűen bátran merem bárkinék is ajánlani, mivel ezen maláta-készítmények megfizethetlenné, miután azok az egészésség ismét helyreállításánál oly feltűnő gyors hatásnak. Kérem ez okból jelen soraimat a szenvedő emberiség érdekében az újságokban közzétenni. Jelenleg egy csomag maláta-kivonat mell-czukorkát kérek küldeni.

Mély tisztelettel

Bergmüller Károly,

mérnök. Bécs, IX. ker. Lichtensteinstrasse Nr. 27.

A Hoff-féle cs. k. udvari malátakészítmény-gyár üzletének Bécs: Bräunerstrasse. — Kapható **Rickl József Zelmónál Debreczenben.**

(483)

3-5.

Csaknem ingyen.

Mi a nemrég bukott nagy angol Britannia ezüstgyár csődtömegétől azon megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Británia-ezüstárut a hozatati költségek és 1/2-ed rész munkadíj csekély fedezéséért elajándékozzuk.

A pénz előleges bekulódása, vagy akár 6 frt. 75 kr. utánvétellel megkaphatja bárki az előbb jelzett árukat csupán a hazatati költségek Angolországból Bécsig és a munkadíj csekély részének: a valódi érték csak egy negyedének felszámításával, tehát csaknem ingyen.

- 6 drb. kitűnő minőségű asztalkés, Britannia ezüst nyél és valódi angol-acéll pengével
- 6 „ legfinomabb villa, Britannia-ezüstből
- 6 „ nehéz Britannia ezüst evőkanál
- 6 „ Britannia ezüst kávéskanál
- 1 „ nehéz Britannia ezüst tejsmerő
- 1 „ „ „ „ levestszedő
- 6 „ „ „ „ kés-számoly
- 6 „ angol Victorta-tálca, finom ezüzelírozott
- 2 „ Britannia ezüst gyertyatartó
- 1 „ Britannia ezüst csengetyű, ezüst hanggal
- 1 „ Britannia ezüst thea szűrő fogantyúval

Minden 42 darab, melynek ára azelőtt 25 frt. volt, most mind a 42 db. darabon csak 6 frt. 75 kr.

42 drb. Midezen 42 tárgy a legfinomabb Britannia-ezüstből van készítve, ezen a világon egyedül fémű, mely örökké fehér marad, s a valódi ezüsttől 20 evi használat után sem különbözhetel meg, ezért jót állunk

A posta költség az osztr.-magy. birodalom bármely vidékére 36 kr. mind a 42 darabért.

Az osztrák-magyar provincia részére ezim és egyedül rendelőhely:

Britannia-ezüstgyári főbizományos:

Blau és Kann,

Bécsben I. Elisabeth str. 6. sz.

(513.) 9-12.

Uj találmányok.

Szakál hagyma, jót állás mellet.

Oly szer, mely 14 nap alatt csupasz arcon pompás szakált növeszt. A jótállás úgy biztosított, hogy ha hatása nincs ezen szernek, a pénz visszaadatik. Egy csomag ára 90 kr.

Írtó szer, jót állás mellett. Oly szer, mely 12 nap alatt mindenemű szepőt, májfoltot, pattanásokat, himlőhelyeket stb. eltüntet. Egy csomag áratasítással együtt 65 kr.

Fehértő szer. Ez az egyedüli mely azonnal szépen fehériti és finomítja a kezeket. Egy csomag ára jót állás mellett 65 kr.

Három perc alatt vakító fehérségű fog. Ezen szer a legfeleketű fogakat 3 perc alatt fehérré és tisztává varázsolja s kelemetlen szagától megfosztja. Egy csomag ára 45 kr.

Dió olaj. Ezen dió olaj, mely zöld dió héjből sajtolatik, s a világos hajat kevés idő alatt sötét szinűvé változtatja. Egy üveg ára 25 kr.

Fűtől mulhatlan hajgöndörítő szer. jótállás mellett 5 perc alatt minden hajnak természet szerű göndörűséggel kell bírnia. 1 tégely 95 kr. —

Állandó hajfestő szer. Mindennemű ősz, szőke és veres hajat minden fáradság nélkül barnára vagy feketére festi. Egy csomag ára 90 kr.

Balha és poloska fogó gép, mely ágyba téve önként fogja azokat el drbjá 50 kr.

Tyukszem írtó. Ezen szertől a tyukszemek örökre el kel tünnek. A fájdalom azonnal csillapittatik. Egy csomag ára jót állás mellett 50 kr.

Fog cseppek. A legnagyobb fogfájást csillapítja s minden fájdalomtól megóvja a fogat, egy üveg ára 60 kr.

Angol bőr lak, mely mindennemű cipőt, uj lakcipőhöz hasonlóvá tesz. A bőrt puhává s kétszer oly tartóssá teszi. Egy üveg ára 95 kr.

Amerikai butor politur, mely a legcsekébb és kopottabb butorok, egyszeri bekenés után, oly újja alakítja és fényessé teszi, milyenné az asztalos hosszas előkészülete és munkája által sem teheti, minek az a következménye, hogy Bécs leg több asztalosa, mind az új mind az elavult butorok politurozásánál azt használja. Egy kis gyermek 3 óra alatt egy egész butort újja tehet. Ára 92 kr.

Agnya lelté magát. Villanyos önként gyuló szer melylyel a legnagyobb viharban tüzet lehet csinálni. Az egész készülék légy nagysága s bármely tüzet lehet vele csinálni. Az egész készülék légy nagysága s bármely óra láncon hordható. Egy drb. ára bádógból 10 kr. — Valódi ány 1 frt. 50. finomabb kivitelű 2 frt 50, ugyanaz botra csinálva 3 50-4.

Világítás mellényekben. Egy a kiállításban kitüntetett találmány; melyel mindenki a szabad mezőt messzire kivilágíthatja. Ezen lámpa ára lagovza 1 frt 50 kr. finomabb rugós gyúszerral 3-4 frt.

Életragságu arczképek, bármely beküldött arczképek után a legfinomabb kivitelben életben festetnek. Ára 4 frt. Előpénz 2 frt. A tartóságért jót állás biztosittatik.

Egen pikáns stereskop képek. Eredeti levételek, 6 drb. 1 frt 20 kr. 1 frt 50 kr. ugyanezek átlászólag, 1 frt 50, 2 frt 3 frt. Azokhoz lát-szekerény, drbjá 2, 3, 4 frt.

Ezen szerek csak egyedül

Halle, Bécs, II. Praterstr. 16.

5-5. (498)

kaphatók.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy az ugynevezett fehér sütemények készítésével egyelőre fölhagyok, hanem a füstöz buza és rozs lisztből készített kenyerek sütését tovább is folytatni fogom, ugyszinte naponként minden órában, mindenféle tészta-neműek sütését elvállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

teljes tisztelettel

Szedlák Nándor

Teleki utcán.